Spojité nahodné vektory Ill.
(podmienené rozdelenia)

Metody rieSenia uloh z pravdepodobnosti a Statistiky
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Priklad 1: Predbezny odhad

* Majme poistenie proti poziaru. X oznacuje predbezny odhad
poistného plnenia po obhliadke a Y jeho skutocnu vysku
e Zdruzena hustota vektora (X, Y) je
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* Predpokladajme, ze predbezny odhad je 2.
* \\ypocitajte pravdepodobnost, ze skutocna suma bude medzi
1a3.

Moznosti: (A) 1/9 (B) 2/9 (C) 1/3 (D) 2/3 (E) 8/9



Priklad 2: Skoda pri dopravnej nehode

* Poistovna zaplati skody na aute majitela poistky, ktory
sposobil nehodu (ndhodna premenna X) a Skody na druhom
aute v dopravnej nehode (nahodna premennaY).

« X ma rovhomerné rozdelenie na (0, 1)

* Pre dané X=x ma Y rovnomerneé rozdelenie na (x, x+1)

» Aka je pravdepodobnost, ze skoda na druhom aute bude
vacsia ako 0.5?

MoZznosti: (A) 3/8 (B) 1/2 (C) 3/4 (D) 7/8 (E) 15/16



Priklad 3: Cas spracovania

* VVySka poistneho plnenia X ma rozdelenie daneé hustotou 3/8 x
pre x z intervalu (0, 2).

* Ak je vySka poistneého plnenia rovna x, tak cas spracovania ma
rovnometrné rozdelenie na intervale (X, 2x).

- Comu sa rovna pravdepodobnost, Zze ¢as spracovania bude
vacsi ako 3?7

Moznosti: (A) 0.17 (B) 0.25 (C) 0.32 (D) 0.58 (E) 0.83



Priklad 4: Predbezny odhad II.

* Uvazujme znovu situaciu z prikladu 1:

* Majme poistenie proti poziaru. X oznacuje predbezny
odhad poistného plnenia po obhliadke a Y jeho skutocnu
vysku

e Zdruzena hustota vektora (X, Y) je
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* Predpokladajme, ze predbezny odhad je K. Vypocitajte
strednu hodnotu skutoCnej vysky.
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